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Volitelné semináře pro první polovinu (24. 7. – 4. 8.)  

 

IV.1 Gramaticko-lexikální seminář 

Vyučující: Mgr. Andrea Hudousková, Ph.D. 

V semináři se probírají obtížnější mluvnické kategorie a jevy současné 

češtiny po stránce formální (deklinace číslovek, posesivních adjektiv, 

slov cizího původu aj.), ale především funkční, významové (slovesný vid, 

primární a sekundární předložky, zásady slovosledu apod.). Náplň 

semináře vychází vstříc požadavkům a přáním frekventantů, program se 

jim přizpůsobuje. V průběhu semináře jeho účastníci vystoupí s krátkým 

referátem na vybrané téma z publikace Bohemistické miniatury (Praha: 

Karolinum 2013), kterou v semináři obdrží. Rovněž část věnovaná slovní 

zásobě respektuje přání a potřeby studentů. Probírají se významy 

slovesných prefixů, různé derivační typy, vybrané kapitoly z české 

frazeologie apod. 

 

IV.2 Literární seminář 

Vyučující: Mgr. Petra Kalenská, Ph.D. 

Předmět se zaměří na feministické čtení českých děl psaných ženami. 
Na semináři se pobavíme o tom, co si představit pod feministickou 
interpretací literárních děl a postupně si rozebereme několik děl od 
českých autorek z 20. a 21. století, jako byly/jsou: Marie Majerová, Marie 
Pujmanová, Olga Scheinpflugová, Zdena Salivarová, Kateřina Tučková, 
Miřenka Čechová, Lucie Faulerová A Klára Vlasáková. 

 

 

 

 



Volitelné semináře pro druhou polovinu (7. 8. – 15. 8.) 

 
IV.3 Ústní a písemné vyjadřování 

Vyučující: PhDr. Ana Adamovičová, Ph.D. 

Kurz je určen pokročilým studentům a jeho cílem je probrat aktuální 
témata ústně i písemně. Výběr témat záleží na složení kurzu 
a preferencích studentů (témata upřesníme na první hodině). Důraz 
bude kladen na rozdíl mezi mluveným formálním i neformálním stylem a 
na adekvátní zvládnutí psaného projevu (např. životopis, krátká zpráva, 
popis události, recenze, úvaha apod.). Při ústním formálním 
i neformálním projevu nám hlavně půjde o zvládnutí různých fází 
diskuse, uvedení argumentů, zaujmutí vlastního stanoviska, obhájení 
vlastního postoje, vyjádření ne/libosti, ne/souhlasu, o zvládnutí 
přesvědčovacích strategií či repertoáru reakcí na kontraargumenty 
apod. Při psaném projevu se kromě obsahu budeme věnovat také 
struktuře textu, kohezi i koherenci. Podmínky pro klasifikaci: aktivní účast 
na seminářích, vystoupení formou prezentace či referátu, odevzdání 
dvou psaných textů. 

 

IV.4 České reálie 

Vyučující: Mgr. Vojtěch Kessler, Ph.D. 

Chcete vědět, proč Češi milují chlebíčky, proč tvrdošíjně trvají na 

ponožkách do sandálů, k čemu slouží pomlázka a proč jsou Češi mistři 

v obcházení pravidel a nařízení? Pak je seminář určen přesně pro Vás! 

Přesněji pro zahraniční studenty bohemistky a bude věnován především 

tzv. zeměvědným poznatkům, zaměříme se na významné osobnosti 

českých dějin a kulturního života, společenský a politický systém, světlá 

i temná místa českých dějin, českou hudbu a filmy, které byste neměli 

minout, povíme si něco o tradicích a zvycích, najíme se produktů české 

kuchyně a také se projdeme po Praze. 


